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Συνάθροιση επιστηµόνων
στην παλιά Λευκωσία

Εγκαινιάζεται στις 22 Οκτωβρίου από 

τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας το Πο-

λιτιστικό και Εκπαιδευτικό Κέντρο του 

Επιστηµονικού Τεχνικού Επιµελητη-

ρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ). Ο νέος χώρος 

αναµένεται να προσελκύσει στην 

περιοχή πολλούς νέους ανθρώπους 

αφού θα περιλαµβάνει, µεταξύ άλ-

λων, ηλεκτρονική τεχνική βιβλιοθήκη 

και αναγνωστήριο.

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΤΕΚ 

Το οίκηµα του Πολιτιστικού και Εκπαιδευτικού Κέ-

ντρου του ΕΤΕΚ αναµένεται ότι θα δώσει σηµαντική 

πνοή αναζωογόνησης στην εντός των τειχών περιοχή της 

Λευκωσίας. Βρίσκεται στην οδό Θησέως, ακριβώς δίπλα 

από τα κεντρικά γραφεία του Επιστηµονικού Τεχνικού 

Επιµελητηρίου και ως έργο περιλάµβανε την αποκατά-

σταση διατηρητέας οικοδοµής και την ανέγερση νέας οι-

κοδοµής που επικοινωνεί µε τη διατηρητέα. Η γειτνίαση 

της νέας ανάπτυξης µε το οίκηµα του ΕΤΕΚ στη Λευκωσία 

αλλά και άλλες υφιστάµενες ή µελλοντικές αναπτύξεις, 

όπως είναι το νέο δηµαρχείο Λευκωσίας, αυξάνουν την 

προστιθέµενη αξία που θα δώσει η ανάπτυξη αυτή στην 

περιοχή.

Το Κέντρο θα φιλοξενεί, µεταξύ άλλων, γραφείο ευρω-

παϊκών υποθέσεων, ηλεκτρονική τεχνική βιβλιοθήκη, 

αναγνωστήριο, αίθουσα πολυµέσων, αίθουσα σεµιναρίων, 

κυλικείο καθώς και αίθουσα εκδηλώσεων (χωρητικότη-

τας 100 ατόµων) η οποία θα αξιοποιείται για προβολές, 

ως επίσης και για τη διοργάνωση εκδηλώσεων, διαλέξε-

ων και σεµιναρίων. 

Εκτιµάται ότι το Κέντρο θα έχει πέραν των 5000 

επισκέψεων το χρόνο, µέσα από εκδηλώσεις, συνε-

δρίες, σεµινάρια, επισκέψεις στο αναγνωστήριο - βι-

βλιοθήκη κλπ. Λόγω της τεχνικής βιβλιοθήκης και 

του αναγνωστηρίου αναµένεται ότι η ανάπτυξη θα 

προσελκύει σε καθηµερινή βάση µηχανικούς αλλά 

και φοιτητές.

Μάλιστα η πρώτη επίσηµη εκδήλωση που θα φιλοξε-

νήσει θα φέρει στη γειτονιά δεκάδες νεαρούς µαθη-

τές, αφού θα είναι η τελετή απονοµής των βραβείων 

του ∆ιαγωνισµού του ΕΤΕΚ «∆ράση για την Ενέργεια» 

2012-2013! Ο ∆ιαγωνισµός συνδιοργανώνεται µε τον 

Σύνδεσµο Καθηγητών Σχεδιασµού και Τεχνολογίας 

και στόχος είναι να καταστεί θεσµός. Ο διευθυντής του 

Επιµελητηρίου, κ. Χριστόδουλος Χατζηοδυσσέως, µας 

δήλωσε σχετικά ότι «η εκδήλωση αυτή είναι πάρα πολύ 

συµβολική για τον νέο χώρο του ΕΤΕΚ, αφού αυτή τιµά 

και ενθαρρύνει τη φιλοµάθεια, την έρευνα, την επιστή-

µη αλλά και την περιβαλλοντική συνείδηση µεταξύ των 

Κυπρίων µαθητών».



43

Εµπλουτισµός της γνώσης

Λόγω του χώρου ανέγερσης αλλά και της χρήσης του 

Κέντρου, το Επιµελητήριο στόχευσε στη δηµιουργία 

ενός χώρου συνάθροισης των µηχανικών µελών του –

οι οποίοι ξεπερνούν τις 11 χιλιάδες– αλλά και οποιου-

δήποτε άλλου ενδιαφερόµενου, καθώς και άλλων ενερ-

γών πολιτών. Πέραν αυτού θα εµπλουτιστεί η περιοχή 

µε ένα πολιτιστικό κέντρο, µε αίθουσα πολυµέσων, η 

οποία θα είναι ουσιαστική προσθήκη και θα αποτελεί 

νέο στοιχείο στην παλιά πόλη. 

Περαιτέρω αναµένεται ότι η αίθουσα εκδηλώσεων θα 

αξιοποιείται τόσο από το Επιµελητήριο όσο και από άλ-

λους επαγγελµατικούς φορείς ή οργανώσεις, για διαλέ-

ξεις, εκδηλώσεις και σεµινάρια, σε πολύ τακτική βάση. Το 

γεγονός αυτό θα δηµιουργήσει περαιτέρω συνέργιες και 

θα αυξήσει την επισκεψιµότητα, κάτι που θα ωφελήσει 

την περιοχή ποικιλοτρόπως. 

Η ανάπτυξη θα είναι παράλληλα και χώρος εργασίας, 

κάτι που είναι εναρµονισµένο µε τις επιδιώξεις του 

Τοπικού Σχεδίου Λευκωσίας και παροτρύνεται για την 

εντός των τειχών πόλη.

Επιπλέον, το νέο οίκηµα, αναγνωρίζοντας τη σπουδαιό-

τητα που έχει η προσφορά εκπαίδευσης στους µηχανι-

κούς, θα στεγάζει και το Κέντρο Εκπαίδευσης του ΕΤΕΚ 

µε σκοπό:

• Τη συνεχή αναβάθµιση και εµπλουτισµό της γνώσης και 

των επαγγελµατικών προσόντων των µηχανικών 

• Την προώθηση της «Συνεχιζόµενης Εκπαίδευσης» και 

της «∆ιά Βίου Μάθησης» των µηχανικών 

• Την εκπαίδευση των νέων µηχανικών µε στόχο την 

ευκολότερη απορρόφησή τους από την αγορά εργασίας 

(σηµειώνεται πως για ορισµένους κλάδους του ΕΤΕΚ η 

εκπαίδευση είναι ή πρόκειται να γίνει υποχρεωτική)

• Την ανταπόκριση σε εκπαιδευτικές ανάγκες που προκύ-

πτουν από τις τεχνολογικές εξελίξεις στην αγορά εργα-

σίας ή από ειδικές συνθήκες στους διάφορους κλάδους 

(αλλαγή νοµοθεσίας, ευρωπαϊκές οδηγίες, νέα αντικεί-

µενα εξειδίκευσης κτλ.) τις οποίες το ΕΤΕΚ, ως τεχνικός 

σύµβουλος του κράτους τις περισσότερες φορές συνδι-

αµορφώνει, επηρεάζει ή καθοδηγεί µε τις δράσεις του.

Το κτίσµα
Κατά τον σχεδιασµό του Κέντρου, το ΕΤΕΚ θέλησε 

να συνδυάσει ένα διατηρητέο κτίσµα µε σύγχρονη 

τεχνολογία πληροφορικής και πολυµέσων και να 

δηµιουργήσει έναν χώρο πολυµέσων µε σύγχρονες 

τεχνολογίες και πολλές χρήσεις σε ένα παραδοσιακό 

κτίσµα µε καινοτόµο τρόπο. Στο κτίριο αναδεικνύεται 

µέρος ευρηµάτων του 12ου-16ου αιώνα µ.Χ. τα οποία 

αποτελούν µέρος της ιστορίας της πόλης και βρέθη-

καν στον υπόγειο χώρο, καθώς τοποθετήθηκε διάφα-

νο πάτωµα και συνδυάζεται µε αρµονικό τρόπο µε τη 

χρήση σύγχρονης τεχνολογίας. 


